

## III Congreso Nacional de Trabajadores

Política social agraria

MADRID.—Continuaron los congresistas estudiando varias ponencias. Las aprobadas ayer se resumen así: «Lo primero: construcción de viviendas. Cualquiera otra finalidad social debe subordinarse a esa. Se pide el acortamiento de Trabajo. Una comisión debe revisar todos los monopolios legales y de hecho.»

La quinta comisión, presidida por don Arturo Espinosa, trató de la ponencia «Política social agraria». Previamente se estudió la modernización de los sistemas de cultivo y de la presencia técnica en el campo, puntos de esencial interés para realizar una intensa campaña de divulgación en nuestro agro que consista hacer desaparecer el antiguo utillaje, inadecuado hoy en la labor agrícola, para ordenar los cultivos con criterio racional a tono con el montaje de la economía española.

En cuanto a la presencia de la técnica en el agro se propugna dicha presencia para orientar a los labradores acerca de los más útiles y prácticos sistemas en pro de un mejoramiento en la producción y, por tanto, también en la economía. Las nuevas semillas y los avances técnicos en maquinaria se consideran que han de ser objeto de la propaganda por los diversos medios de difusión, como son el libro y el folleto, documentales cinematográficos, conferencias y cuantos recursos se estimen para hacer llegar la campaña a todos los lugares del agro español. Entre los acuerdos adoptados figura también el de la conveniencia de realizar viajes de instrucción de los sectores económicos y sociales a los centros y núcleos agrícolas que puedan presentarse como modelo en el aspecto del avance de métodos y explotación del agro.

El paro agrícola

En cuanto al paro agrícola, se acordó proponer diversas medidas, encaminadas a motivar el descaño, entre las que figuran la de creación de un censo exacto de trabajadores agrícolas y a la fijación de un número de trabajadores por hectáreas. Se acordó la reorganización de registros de colocación, que deben funcionar en el seno de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos; la colocación con criterio más justo de los trabajadores eventuales de temporada, que establezca con carácter interprovincial corrientes de traslado, aspecto éste que debe ser regulado por las entidades sindicales agrarias.

## En la cárcel se encontró con el hombre a quien "había matado"

RECIFE (Brasil).—Un presidiario que cumple condena de quince años por robo con homicidio se ha encontrado con su «víctima» en la cárcel donde se encuentra.

José Stoa, condenado hace seis años por haber robado y dado muerte con una porra de madera a Soares de Silva, se enteró cuando se contaban mutuamente la historia de su vida que Soares era su «víctima» y que naturalmente no había muerto. No se reconocieron en un principio, pero a medida que fueron hablando se fué dando cuenta de que Soares era el hombre a quien había matado en la noche del 18 de Octubre de 1949 en Catotino (Pernambuco).

Finalmente, Stoa preguntó a Soares si se vengaría de su atacante si llegaba a descubrir quién era. «No contestó, no le odio», Stoa pudo decirle entonces: «Pues perdóname, porque yo fui quien te pegó».

Los dos se abrazaron y contaron la historia al director de la Prisión. Ahora piensan apelar a los altos tribunales para que sea revocada la sentencia de Stoa.—EFE.

## Extraordinaria animación ante las fiestas de verano de Avila

### La Comisión de Festejos, ultimó detalles y aumentó el programa

### Cubiles dará un concierto de piano.—Habrá carrera ciclista. Y los precios de los festivales serán populares

La Comisión de Fiestas y Propaganda de Avila, se ha reunido, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los representantes de entidades, para ultimar detalles de la Primera Semana Festival de Fiestas que comenzará el lunes.

El programa se aumentó con nuevos actos. El día 19, por la noche, en el Teatro de Verano, dará un concierto de piano, José Cubiles, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Sonata en fa menor op. 57 (pasionata), Beethoven; Alegro assai, piú allegro; Andante con moto; Alegro ma non troppo, presto.

Segunda parte.—Estudio en mi mayor, op. 10 núm. 3; Fantasía Impromptu; Vals núm. 11 en fa sostenido mayor; Andante spianato y Gran polonesa en mi bemol mayor, op. 22; todas de Chopin.

Tercera parte.—Danza de la pastora (del ballet «Sonatina»), E. Haffner; La madrileña clásica (de «Retratos de mujeres españolas»), Turina; Almería (suite «Iberia»), A. Béciz; Danza de la molinera (de «El sombrero de tres picos»), Falla; Quejas o La maja y El ruiseñor (de «Goyescas»), Gra-

nados; Rapsodia húngara número 6, Liszt.

El día 24 a las cinco y media de la tarde, carrera ciclista por el circuito urbano organizada por el Club Ciclista Abulense, con el Premio Ayuntamiento de Avila.

El día 24 por la tarde, darán un nuevo recital de canciones populares los Grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina.

La Comisión Organizadora de los Festivales de España, vista la insistencia del público, pretende crear unos abonos para 10 funciones (4 de teatro, 2 de ballet una de concierto y 3 de coros y danzas), con descuento.

Los precios de estos Festivales, no serán, como se rumorea en la ciudad, altos e inasequibles al público en general, sino que por el contrario, se ha conseguido a una cantidad al alcance de todos los bolsillos.

La mejor localidad será a 17 pesetas, y habrá entradas desde 6 pesetas en silla.

La Corrida de la Radio

El Festival benéfico del 18 de Julio, ha despertado un extraordinario interés.

Con 6 días de anticipación a su

fecha, se ha llegado al medio aforo vendido. Mañana se pone a la venta el billeteje en las taquillas de costumbre.

Los nombres de los diestros ya los conocen ustedes: Manolo Bázquez, Roberto Cardo, Antonio Ortíz Aboña, José Luis Packer y trío «Los Payadores».

Como banderilleros figuran Miguel Paradinas, Javier Barutell, Prudencio Muñoz y Carnicerito de Ojos Abos. Sobresaliente de espada, Gregorio Corrales, «El Piyayo». Correrá la llave el caballista José Luis Alonso Zardo. Dirigirá la lidia Antonio Sánchez y asesorará la corrida Vicente Pastor.

Irán de presidentas las bellas señoritas abulenses María del Pilar Estrella, María Teresa Masa, Ana María Alzate, María Luisa Losada y Angelita Familiar.

Como banderilleras, Palomita Serrano, Juanita Adanero, Mari-sol García, Miguéline de Ravel, Geneveve de Ravel, Tere Cortés, María Sonsoles Córdoba Trujillano, Carmela López Trujillano, María Nieves Gil y María Sonsoles Brincones.

## Solemne funeral por el eterno descanso del alma de Calvo Sotelo

Asistieron el Gobierno y jerarquías del Movimiento

MADRID, 13.—Se cumplen hoy diecinueve años del asesinato del insigne patriota don José Calvo Sotelo, víctima de los odios de la última República Española. Con este triste motivo se ha celebrado en el templo nacional de San Francisco el Grande solemne misa de requien en sufragio el martir español. Asistieron a ella el Gobierno, Consejo del Reino, jerarquías del Movimiento y representaciones civiles y militares. Oficiaron los padres franciscanos.—(Cifra.)

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consultas en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## LA SITUACION INTERNACIONAL

## Preparativos para la Conferencia de Ginebra

### Rusia dispuesta a discutir la reunificación alemana

Dicen de París

Ginebra está ya en plena efervescencia, y los periódicos publican fotografías de las cuatro magníficas residencias en las que se afanan los decoradores, pintores y tapiceros, con el fin de prepararlas para recibir a «los cuatro grandes». Eisenhower se instalará en la villa de «Sausure», propiedad del navegante suizo Firmenich, «hall» de mármol rosa, salones espléndidos con ventanillas sobre el lago, escalera de hierro forjado y 46 líneas telefónicas recién conectadas para el servicio del señor Presidente. Sin duda, será éste el hombre más representativo de la conferencia y, en definitiva, el único auténticamente grande, pues en él se reúnen las calidades de Jefe de Gobierno y de Jefe de Estado, que no tiene ninguno de sus otros compañeros de conferencia.

El jefe del Gobierno francés se instalará en las cercanías ginebrinas. Eden, en «Le Reposoir», que perteneció a Leopoldo III. Y el mariscal Bulganin en «La Pastoral», villa situada en la carretera de Farney, cerca de la frontera francesa.

Algunos tendrán que residir en Francia

Sus seguidores, se marcharán donde puedan, y algunos piensan dormir en hoteles de Francia y pasar cada día la frontera franco-suiza para seguir el curso de la conferencia. «La Casa de la Prensa» ginebrina también está siendo debidamente acondicionada, y según parece mañana entrará en actividad para acoger a los múltiples periodistas que ya han llegado a la gran ciudad del Leman.

Como es sabido, la orilla sur del lago es casi toda francesa, y la frontera francesa rodea Ginebra por casi todo su contorno, de manera que puede decirse que Ginebra es una ciudad suiza rodeada de Francia por todas partes menos por una; la del lago.

Se espera que «los cuatro» se reúnan antes

Pasado mañana, Dulles y MacMillan cenarán juntos en París antes de reunirse al día siguiente con Faure y Poiny, y el sábado con todos los ministros de la N. A. T. O. El domingo, los tres jefes de Gobierno occidentales conferenciarán en Ginebra. Pero antes cada uno de ellos habrá definido públicamente su posición: Faure, asistido por Poiny celebrará mañana por la tarde una conferencia de prensa; Eisenhower dirigirá un mensaje al pueblo americano antes de tomar el avión para Europa; y todo el mundo espera que Bulganin utilice la recepción que ofrecerá en la Embajada francesa en Moscú, en la fita nacional del 14 de julio, para responder a las últimas declaraciones de Eden y presentar la posición soviética ante la conferencia de Ginebra. Los dirigentes soviéticos se han aficionado a utilizar estas recepciones diplomáticas para «franquearse y crear ambiente» en vísperas de la conferencia que aquí se llama ya por excelencia «de la paz».

De Gaulle, entre bastidores

Entre bastidores se mueve un personaje importante, aunque éj diga que quiere mantenerse al margen de los acontecimientos: el general De Gaulle recibió ayer en el hotel parisense al embajador americano, Mr Douglas Di-

llon. Y, según se anuncia, dejaron concertada una nueva entrevista para después de la conferencia de Ginebra.

Una nota de prudencia: Adenauer

Mientras en las cancillerías de los países cuyos jefes de Gobierno participarán directamente en la conferencia de Ginebra parece que reina un cierto optimismo, dos notas de prudencia se destacan de comentarios internacionales: la primera viene de uno de los principales interesados por el tema central que se tratará en Ginebra: el canciller Adenauer. En Deisbourg ha declarado: «No espere-mos de los «cuatro» una decisión rápida sobre la reunificación de Alemania.»

La Unión Soviética ha indicado su buena disposición a discutir la reunificación de Alemania en la conferencia de Ginebra.

## Todo pasó

Valor de una tradición histórica documentada

La Real Academia de la Historia pone un punto y aparte en el ruidoso incidente provocado por la hipótesis que mantiene el reverendo padre Eté en la Madre de Dios con relación a nuestra ciudad y a nuestra Santa. Punto y aparte, decimos, aunque para nuestra convicción tiene valor ciertamente de punto final. Porque las palabras son exactas y concluyentes: «La hipótesis del padre Eté no se apoya en pruebas documentales». «Permanece, como consecuencia, firme LA TRADICION HISTORICA DOCUMENTADA de que Santa Teresa de Jesús nació en la ciudad de Avila».

La Historia es ciencia y sus principios ciertos son Tradición y Arqueología en sus diversas ramas, principalmente los documentos y monumentos. En favor de la tesis abulense obran estos principios ciertos: alégrese pues nuestro corazón al sonido de las campanas del templo de los Padres carmelitas y sea visitada la Capilla de la Santa con fe y devoción que no pueden nublar suposiciones faltas de base histórica. Tal es el valor verdadero de una tradición documentada: el excitar nuestro fervor religioso hacia la imitación de las virtudes del Sol de Castilla, Serrín del Carmelo y Santa de la Raza, que para honor de la ciudad se nos dió en el solar de los Cepeda, dentro de su recinto amurallado.

Nuestra gratitud a la Real Academia que ha definido los términos de la cuestión con el punto y aparte que deja las puertas abiertas al padre Eté y a otros críticos para que continúen sus investigaciones; pero que dice claramente que por ahora no ha conseguido sino afirmar la verdad en la contradicción, pues Avila saltó ganando en la polémica con el tesoro de un Estudio Histórico documentado que antes no poseíamos y es el libro del muy ilustre señor don Ferrnol Hernández, lleno de afirmaciones categóricas. Por este trabajo inapreciable debemos también gratitud al chantre de Avila, cuyo triunfo es notorio en el informe de la Real Academia de la Historia como académico correspondiente de Avila. Rigurosos tenemos que sabrán la forma de manifestar públicamente tal agradecimiento.

Finalmente manifestemos nuestra satisfacción de que el incidente actual, que tardará muchos años en repetirse, después de la sentencia de la Docta Corporación, haya terminado con el triunfo de la Verdad tal como la queremos y la tenemos recibida de nuestros mayores: LA SANTA ES DE AVILA, que sea siempre también AVILA DE LA SANTA.

## La Iglesia argentina es extraña a las manifestaciones del pasado domingo

Preocupación de la jerarquía católica

BUENOS AIRES.—Las altas jerarquías de la Iglesia Católica en Argentina han expresado su profunda preocupación por la re-

novación de las manifestaciones callejeras contra el Gobierno. Temen que elementos políticos están aprovechando el sentimiento católico para provocar manifestaciones no autorizadas.

El pasado domingo se leyó en todos los púlpitos una pastoral del cardenal Copello, en la que apremia tanto al clero como a las congregaciones católicas para que se abstengan de unirse a cualquier acto público que no haya sido autorizado previamente por la Iglesia.

Parece ser que muchos católicos recibieron llamadas telefónicas anónimas, procedentes de personas que íntimamente declararon que hablaban en nombre de Acción Católica, y que les pedían que asistieran a las misas en la catedral el domingo último y que después se unieran a una manifestación en el exterior del templo, en la plaza de Mayo.—EFE.

Manifestaciones del general Lucero

BUENOS AIRES.—El ministro del Ejército general Frank in Lucero ha manifestado en un discurso de media hora que si el Ejército hubiera actuado de otra manera durante la pasada revuelta del 16 de junio el país se encontraría ahora con el caos y con una posible guerra civil.

## HOTEL ROMA

### Restaurante

### NUEVA DIRECCION

AVILA  
Publicidad VELASCO.

## Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Origenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA





Nos hacemos eco, como todos los colegas de España, de un rasgo de caridad del ilustrísimo señor Obispo de Jaén.

En una casa de un caballero opulento a quien venció la mala fortuna y sumió en tristezas de necesidad extrema, había una angelical niña padeciendo viruela negra.

Cierta noche, cuando faltaba todo en aquella casa, antes tan en alza, llegó un sacerdote a la puerta, llamó, pidió permiso para visitar a la niña, la vió, la besó en la frente, colocó bien la hermosa cabecita de la niña sobre la almohada y consoló a los padres.

Al día siguiente, al hacerle la cama, se encontraron los infortunados padres doscientas pesetas en billetes. Y la farmacia dió sus medicinas y la familia del caballero suspiró hacia el Cielo agradecida: tenían recursos en aquellas trágicas circunstancias para atender a la niña y no morir de hambre.

Aquel sacerdote era como antes indicamos el propio señor Obispo a quien había llegado noticia de aquella tragedia familiar.

—Regresó de Viceu (Portugal), don Esteban Paradinas.

—Con 233 pesetas anuales han sido agraciadas, como pensión anual, cada una de las hijas huérfanas de doña Eugenia Miguélez, regente de la Normal.



### Los daños de una tormenta: Dos pueblos arruinados

El domingo circundó el Valle del Corneja una serie de tormentas en cadena que todas, unas más y otras menos, con sus truenos, rayos, etc., pusieron pavor en el ánimo de todos y en algunos algo semejante a locura colectiva.

En las Serrezuelas del Norte del Valle fué cosa de espanto según se dice: granizos como si fueran piedras y agua como si se arrojava con cubos, era lo menos. Los campesinos—cimiento y sostén de todos—se hallaban afanosos atrapando sus henos, recogiendo y segando sus mieses, apacentando sus ganados y de pronto la Naturaleza, iracunda, desata todos los elementos de destrucción con granizos enormes, agua a torrentes y vientos furiosos les arrebató hierbas, legumbres secas y verdes, cebadas, centenos, trigos, patatas y todo, hasta paredes, todo se lo laderas y barrancas abajo. Se dice que no solo los productos de la tierra sino que también artefactos agrícolas han recorrido kilómetros.

Los ganados despavoridos huyen buscando refugio y en un sitio se quedan algunos fulminados por el rayo, otros desaparecen sin

saber dónde y todos en dispersión total.

Hombres y mujeres de todas las edades, niños y niñas, todos corriendo, todos huyendo, todos en la huida procurando defender su vida y sus bienes, que también son su vida.

Y como colofón de esto otro mal irreparable: la tierra en la que han vivido y de la que viven, se ha ido corriendo, corriendo hacia el río. La denudación muy acentuada, les ha hecho casi imposible el porvenir.

Ojalá que sirva esto de enseñanza y se decida alguien a impedir que se cultiven los cerros y a IMPONER (con mayúsculas) que se planten en ellos las especies arbóreas que impidan la desaparición del suelo, que es suelo de la Patria.

Los pueblos damnificados de que tengo noticias llevan el nombre de Collado del Mirón y Becedillas. Posiblemente hay alguno más.

En Malpartida de Corneja perecieron más de cien ovejas en la misma tarde.

#### MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

#### Dirección de Subsidios y Seguros Unificados

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AVILA

Rama de Nupcialidad

Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de septiembre de 1955

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de septiembre de 1955 con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.

c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión y lo mismo que los documentos que las acompa-

### Sección religiosa

Julio

Día 14. Jueves.—Dedicación de la S. I. Catedral.—Santos Buenaventura, Marcelino; Adela.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Iglesia Catedral, con rito doble de primera clase con octava y color blanco.

Novena a la Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra del 7 al 15 de julio. Por la mañana, a las ocho, misa, rezándose a continuación la novena. Por la tarde a las ocho, ejercicio de la novena en la que predicará el M. R. Padre Isidoro de San José, Defensor provincial y Superior del C. de Salamanca.

Gran Jubileo Carmelitano

Desde las doce de la mañana del día 15 hasta las doce de la noche del 16, se gana indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la iglesia de la Santa, rezando en cada visita seis Padrenuestros, Avemarias y Gloria, confesando y comulgando.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las ocho de la tarde.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de La Encarnación los días 14, 15 y 16. Por la mañana a las once y por la tarde a las ocho.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido f. (Sorteo del día 12 de julio)

Premiado con 50 pesetas el número 507. Y con 5 pesetas los terminados en 07

En, excepto las certificaciones de nacimiento, deberán estar expedidas dentro del mes de esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la Avenida de Portugal, núm. 2, y en sus Agencias, hasta el día 31 de julio corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Avila, 1.º de julio de 1955.—El director provincial, José Luis Urquijo.

### ¡Abonad con Escorias Thomas!

Obtendréis excelentes cosechas, por ser inmejorables para todos los cultivos. Se trata del mejor abono fosfatado, con una riqueza media de 19% de Acido Fosfórico y 45,55% de cal activa.

Las ESCORIAS THOMAS son especialmente indicadas en las tierras ácidas o faltas de cal.

Precio de venta: 1.020 pesetas la tonelada, estación destino, en sacos de 100 kilos, de yute, nuevos, de importación.

PIDALAS a los más so'ventes almacenistas de su provincia.

Sociedad Comercial Española de Fosfatos Thomas, S. A.

Juan de Meza, 19.—Teléfono 312049.—MADRID



Distribuidor: DOMINGO AGUSTIN Núñez de Arce, 4. - MADRID

### Información deportiva

#### Gabriel Corsín, campeón de España de velocidad, tomará parte en el Tercer Circuito Motorista Abulense

«Montesa», «OSSA», «M. V.» e «ISO», tendrán representación en la prueba, en la que se espera la inscripción de «Rondine» y «CLUA»

Siguen con toda intensidad los preparativos para la celebración el próximo día 18 de julio del Tercer Circuito Motorista Abulense que organiza como años anteriores Educación y Descanso.

Hasta la fecha, la lista de inscripciones es la siguiente:

José de la Viña Zaluzaga, con moto «OSSA»; Francisco Adán García, con moto «ISO», y José María Sanz Flandes, con moto «Montesa».

Estas son las recibidas en la

Jefatura provincial de Educación y Descanso de esta capital, pero en la representación de Madrid, están inscritos Eusebio Checa Monedero, Mariano Checa Antuñano y Mariano Checa Monedero, todos ellos pilotando «Montesa». El equipo de «M. V.», con el campeón de España en velocidad de esta cilindrada, Gabriel Corsín, ganador de las dos pruebas anteriores en Avila; teniendo anunciado su participación el equipo «Rondine» y uno de «CLUA».

### CRONICA AGRICOLA

#### Las impresiones sobre los rendimientos de la cosecha son decepcionantes

Parece que las mermas son más considerables de lo que se suponía

MADRID.—(Servicio especial de «Argos». (Prohibida la reproducción.)

Consideramos prematuro hacer cálculos anticipados sobre las apreciaciones «a ojo de buen cubero» suelen ser erróneas, pues cada agricultor transmite sus propias impresiones y éstas varían radicalmente de un término municipal a otro.

No cabe duda de que «ha llegado el tío Paco con la rebaja» en los cálculos, quizá demastado optimistas, que todos hicimos a comienzos de primavera. Entonces el campo, en general, presentaba un aspecto inmejorable, que justificaba aquel optimismo. Pero las últimas etapas de la vegetación, entre mayo y junio, que son siempre las decisivas, no han sido favorables para una gran parte de la superficie sembrada. Los altibajos fueron muy profundos y las manchas desastrosas, más extensas de lo que en principio se pensó.

Sólo se han confirmado las buenas impresiones en las provincias castellano leonesas y especialmente en Tierra de Campos. En ellas el tiempo seco, suavizado por las brisas septentrionales, han creado las espigas, que han conseguido granazones excepcionales en algunas zonas. Pero, aunque los rendimientos serán buenos en esta región central, no han de compensar las mermas que se han comprobado en otras

regiones. Así pues se da ya por descontado que la cosecha triguera en su conjunto será deficitaria, aunque es difícil evaluar, en tanto el trigo está siendo llevado de las eras a las paneras, a cuánto ascenderá este déficit.

Se habla ya de la posible mezcla del centeno con el trigo para la mouturación, a fin de amornar el déficit, pero todo ello, repetimos, es prematuro, pues no debe olvidarse que hay existencias en silos suficientes para garantizar con toda regularidad el abastecimiento de pan hasta el próximo noviembre.

Los mercados cerealistas reúnan estas impresiones pesimistas respecto de los rendimientos de la nueva cosecha con mucha firmeza en la posesión. Nadie tiene prisa por vender. La cebada, ha resultado muy mermada sobre los primeros cálculos, se paga ya a 260 con envase. La avena también tiene, por el momento, buena cotización. En Extremadura la nueva se cotiza a 260 con saco.

Casi todos los demás plenos tienen muy buen mercado. Las habas muy ofertadas; maíz, del que faltan existencias; pulpa y algarrobas, con igual firmeza. En general, la tendencia es alcista, aunque los pastizales, favorecidos por las lluvias tardías de junio, presentan inmejorables aspectos.

En el mercado arrocero hay cierta resistencia a vender, después de la nota del Ministerio de Agricultura facultando a la Federación de Agricultores Arroceros para la compra de los excedentes de arroz en cáscara a los precios tope, mínimo y máximo, que habían sido señalados.

Los agricultores se resisten a ceder a las existencias a precios inferior a 4.10 pesetas kilo, sin envases, más gasto. Por su parte, los molineros tampoco compran y procuran ir al día en la molenda, según demanda. Por tanto, la paralización de este mercado es casi absoluta.

En cambio, en los mercados ganaderos se registra animación. Se opera mucho en ganado lanar con gran firmeza en los precios. Como es lógico, la subida de la lana ha repercutido inmediatamente. También está firme el ganado lechero, aunque hace unas semanas se experimentó cierta baja en la feria de Torrelavega. No acaban de reaccionar los precios para el ganado de trabajo, a pesar de que en estas fechas aumentó algo la demanda para los trabajos de trilla. Pero no cabe duda que el tractor ha dado un golpe mortal al ganado de fuerza que ahora se destina, en su mayor parte, para el matadero.

Juan del Agro



### Nota de la Administración Principal de Correos

Con relación a la crónica publicada en este mismo periódico, correspondiente al número 17342, de 15 de junio p. pd.º, titulada «Valle del Tietar.—Algo sobre el Servicio de Correos», firmada por don Mateo Hernández, residente en Piedralaves, esta Administración Principal hace presente:

Que efectivamente, la actual línea de transportes de Avila a Pedro Bernardo, sólo entrega y recibe correo en las Estafetas de Cebros y Sotillo de la Adrada, enclavadas en su trayecto, por haberse comprobado que la correspondencia que puede transportar dicha línea para Piedralaves, carece de importancia por su escaso volumen, y es solamente la procedente de esta Capital, depositada después de las 18,30 horas, ya que la anteriormente reci-

bida, se cursa por Madrid y línea de transportes Madrid-Arenas de San Pedro.

Teniendo dicha línea de transportes de Avila a Pedro Bernardo, su salida de esta Oficina a las 17 horas, en ese mismo día no puede conducir la correspondencia oficial que es depositada después de la salida de la referida conducción y las expediciones ambulantes para su enlace en Madrid; y otro tanto ocurre con El DIARIO DE AVILA, por la misma causa, ya que tiene su entrada en esta Principal sobre las 22 horas.

Hay que tener presente que el Servicio rural, solamente tiene la obligación de efectuar un reparto domiciliario, que en este caso es el del correo general de la línea de Madrid a Arenas de San Pedro que transporta la casi totalidad de la correspondencia y los giros postales formalizados por mediación de la Estafeta de Sotillo de la Adrada; y que, asimismo, la conducción de Avila a Pedro Bernardo, tiene su paso por Piedralaves, en las primeras horas de la mañana en expedición ascendente, y en las primeras de la noche, la descendente, suponiendo un aumento de servicio al personal rural la recepción y entrega de esta línea de transportes. Además, en la mayoría de los meses del año, la llegada a Piedralaves, de esta línea, se verifica de noche, y por tanto, imposibilitaría, pese al mejor deseo por parte del Servicio, el verificar un segundo reparto a domicilio.

No obstante estas observaciones, se tiene presente la sugerencia del firmante de la crónica aludida, aun comprendiendo que si llegara a ponerse en servicio, no compensaría en relación al escaso volumen de correspondencia a transportar por la línea de Avila a Pedro Bernardo.

El administrador principal, Guillermo Neiras,

Advertisement for Silka electric shaver with an illustration of the product and a woman's face. Text includes 'Mestiza rodante metálica', 'Silka', 'Con Frio - Calor Radio (Patentado)', 'ELEGANTE Y PRACTICO PARA EL HOGAR PARA REGALOS', 'CUATRO USOS DE GRAN UTILIDAD EN UNO ¡Ptas. 2.900!', and 'Concedido el privilegio FASCUAL BARRACHINA San Sebastián 17 (Princip) SAN SEBASTIAN'.

ANTENA DE MADRID

La distonia neurovegetativa de los futbolistas

(Cónica del director de AR-GOS, J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para EL DIARIO DE AVILA).

Gablonde, como se sabe, es médico, y médico, además, de futbolistas. Posee fichas muy completas de los jugadores, con datos muy curiosos, como los de si toman café o alcohol o si fuman, poco o mucho. Aun en sus tiempos de jugador hubo de intervenir como galeno. En su primer partido internacional, en Lisboa, tuvo que poner una infiltración de novocaina a Campanal, que estaba herido en una pierna, y a los pocos minutos recogió un pase del mismo Gablonde y metió el balón por un ángulo, ante el asombro del portero portugués.

El hoy médico de la selección nacional ha contado otras cosas muy interesantes en una entrevista periodística. Y lo más importante ha sido su revelación sobre la enfermedad mental que padece en casi todos los «ases» del balón. El «tímido» que puede disculpar ante los «hinchas» una mala actuación de su favorito. Se trata de la distonia neurovegetativa. Van al médico y le dicen que sienten dolor en tal parte del cuerpo, y acabo unas horas después, en tal otra. Pero al doctor no le engañan. Son pifitejas.

La primera casa española de modas en América

La primera casa española de modas, mejor dicho, la primera casa europea de modas en América, la va a montar el modista de Madrid, Marbel, en La Habana. En todo el Nuevo Continente no existe ninguna de estas casas de origen europeo con sus talleres, salones, etc., sino únicamente en Caracas hay una especie de representación de una casa de París para la que se reciben encargos que son realizados en la capital francesa.

La idea nació en diciembre, con motivo de la exhibición de más de cien trajes de noche, que mereció los mayores elogios de la crítica y de la sociedad elegante de una ciudad como La Habana donde habían expuesto sus modelos los mejores modistas franceses y norteamericanos. Una casa española en la capital de Cuba —pensó Marbel— sería el punto de arranque para extender por toda América, incluso la del Norte, nuestra moda, que, por cierto, gusta mucho.

El plan era ambicioso, pues se necesitaba un fuerte capital y una considerable colaboración técnica. Le llovieron los ofrecimientos, con lo que Marbel ha podido elegir entre las personas de mayor prestigio y solvencia. Se ha formado una Sociedad Anónima, de la que Marbel tiene el 50 por 100 de las acciones. La instalación será la más importante del mundo. Se lleva personal bien preparado, que instruirá al restante personal contratado en Cuba. Como directora de salones actuará una gran dama cubana, y la sección «boutique» estará a cargo de una señora norteamericana que ejercía de «manager» en el mejor hotel de La Habana. En fin, un paso decisivo para la alta costura española.

González Marin se jubila con 5.000 pesetas al mes. El singular rapsoda español González Marin iba a recibir en Madrid un homenaje de despedida, pero un urgente viaje a su tierra malagueña y después la muerte de Benavente, que se había sumado al agasajo, hicieron que se suspendiera aquel acto de gratificación de España a su más ferviente cantor. Ahora, aun en ple-

nas facultades, se jubila González Marin.

El artista —ha dicho— debe retirarse a tiempo. Además, en la España de Franco puede jubilarse con una honrosa pensión. Como ha venido contribuyendo con la cuota más alta de la Mutualidad, la pensión será también elevada: unas cinco mil pesetas al mes, incluyendo las extraordinarias del 18 de Julio.

Ha manifestado González Marin que se retira muy agradecido del público español, especialmente del madrileño, y lo mismo del americano, porque siempre llenó los teatros y lo aplaudió con entusiasmo. Ahora quiere vivir tranquilo en su pueblo de Cartama. Allí, muchos de sus humildes vecinos no conocen exactamente la gran personalidad del artista de la palabra. Algunos creen que ha sido cantante de ópera.

A González Marin se le han rendido todos los públicos. Solo en América se le ha hecho una objeción: Su tendencia política. Lo que, para él, es un orgullo. Conoció a José Antonio y se adhirió a su doctrina: le sorprendió el Alzamiento en América; fundó la Falange en 16 Repúblicas; dió recitales benéficos y envió a Franco más de dos millones en divisas; después alentó a los soldados en el frente, organizó fiestas a favor de Frentes y Hospitales y últimamente para el Frente de Juventudes, que fueron nada menos que 78 en la provincia de Sevilla.

LOS COCHES MINIATURA

Variedad de automóviles de tipo utilitario expuestos en la Feria de Barcelona

Entre los gigantes del motor que se exponen en la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, tenemos los coches diminutos de tipo utilitario, algunos de ellos contruidos en España y que aparte del italiano Isotta, son de producción nacional. El Biscuter Voisin, que produce ya 20 unidades diarias, resulta la más importante realización industrial de este tipo de vehículos de cuatro ruedas. Sigue el nuevo modelo de Kapl, con marcha atrás, capota y rueda de recambio. El triciclo David, con rueda delantera motriz, con arranque y marcha atrás.

Al lado de éstos, nuevas marcas como la P. T. V., contruido en Manresa, a base de cuatro ruedas— independientes las delanteras— y un motor de 257 c. c. enfriado por aire dispuesto en la parte posterior. Ciúa presenta un cochecito de presentación impecable de cuatro ruedas, propul-

Energía termoeléctrica 1954

CENTRALES A BASE DE AGUA Y DE CARBON

Aumento de más del 220 por 100 con respecto al período anterior a nuestra guerra de Liberación

Centrales térmicas

El complemento básico de las grandes centrales hidroeléctricas, instaladas al pie de los pantanos capaces de albergar millones de metros cúbicos de agua, lo constituyen las centrales térmicas. Mientras que las centrales hidroeléctricas producen energía en función del agua existente en los pantanos, las centrales térmicas no precisan la ayuda del líquido elemento; ellas funcionan quemando carbón simplemente.

De ahí que en un país como el nuestro, sujeto a variaciones pluviométricas acusadas y en el que puede presentarse un año de extrema sequía frente a otros de normales precipitaciones acuosas y por tanto de satisfactorio llenado de los embalses, haya necesidad de establecer estos minúsculos centros generadores de energía que son las centrales térmicas.

La función principal de las cen-

trales térmicas es, pues, ser fuente originaria de energía eléctrica consumiendo carbón, el cual es transformado, en su adecuado proceso técnico, en electricidad. El papel de ayudantes en el suministro de energía eléctrica al país adquiere singular importancia cuando la demanda de electricidad es grande y los pantanos no son, para satisfacer aquella demanda, suficientes en número o el agua de las nubes no ha caído en la forma precisa para aumentar la producción de kilowattios-hora anuales.

Potencia instalada

Los máximos de producción de electricidad térmica coinciden, pues, con los años de sequía y con aquellos descensos de energía hidroeléctrica producidos por falta de agua. De aquí que el dato más representativo para calibrar la importancia de las centrales térmicas y poder así saber con que elementos se cuenta para hacer frente a un período de sequía, sea el de la potencia instalada, medida en kilowattios amperios.

La falta de iniciativas por parte de las empresas privadas para acometer la construcción de grandes centrales térmicas que pudieran aprovechar combustibles que hasta ahora no se exploraban o se utilizaban indebidamente —antracitas o lignitos—, dió lugar a que el Instituto Nacional de Industria, cumpliendo órdenes del Ministerio de Industria, emprendiese un plan de instalación de tal género de centrales, con el fin de que su funcionamiento representase una mayor aportación y un menor gravamen para el sistema energético nacional al utilizar principalmente combustibles de segunda estimación.

Pues bien, gracias a este plan del I. N. I. hemos llegado a tener una potencia instalada, en cuanto a energía térmica se refiere, de 988 000 kilovoltios-amperios, en 31 de diciembre de 1953. Al ser el promedio del período 1931-1935

Violenta tormenta de pedrisco en Tierra de Campos

Las cosechas de siete pueblos quedaron destruidas

VALLADOLID.—Una pavorosa tormenta de fuerte pedrisco ha arrasado las cosechas de siete pueblos de esta provincia enclavados en la Tierra de Campos, partido judicial de Villalón.

Las pérdidas materiales se calculan en unos 20 millones de pesetas, siendo los pueblos más afectados Vega de Ruyonce, con ocho millones de pesetas de pérdidas; Monasterio de la Vega, con seis; Villanueva de la Condesa, con cinco, y Bustillo de Chaves, con 2 300 000.

El resto de los daños se los reparten Saelices de Mayorga, Melgar de Abajo y Santervás de Campos.

Existe gran consternación entre los habitantes de estos pueblos, que en unos minutos han visto desaparecer sus cosechas de trigo, a punto de ser recogidas.

En algunas de estas localidades, que tenían contratada la recolección agrícola del verano se han rescindido los compromisos contraídos, ya que su trabajo no puede tener efectividad.

Los Ayuntamientos han solicitado ayuda de los organismos ministeriales, por mediación del gobernador civil, para salvar la difícil situación creada. A este fin la primera autoridad de la provincia ha prometido su más decidida colaboración.

Farmacias de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria, Aparicio, Avda. José Antonio.

Buena, buena zapatilla La Cadena

De venta en establecimiento SONSOLES Esteban Domingo, núm. 1

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Se publica anualmente desde 1879. Es el único completo y exclusivo de España. Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios. Consta de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos. Ptas. 650 - franco de portes. ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ. Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

KALEIDOSCOPE

Sopa de letras

Jugadores del Atlético madrileño:

- 1.—MELEQUIR
- 2.—DREVE
- 3.—CIJUMA
- 4.—LEGUMI
- 5.—JELOCAL
- 6.—DRECUSOE
- 7.—VALIS
- 8.—TETIN
- 9.—ALIOTI
- 10.—ZENDEMEN

La Academia de los calvos

Albert Simonin, el actor francés de «Touchez pas au grilab», ha sido recibido en el seno de la «Academia de los calvos».

Para pertenecer a esta Academia es preciso estar dotado de abundante fantasía y ser enteramente calvo. El hecho de poseer un solo cabello se considera, dentro de este grupo de poetas, como una desgracia irreparable. Cada vez que uno cualquiera de los componentes de la Academia pronuncia una palabra que tenga alguna relación, directa o indirecta con el tema capilar, debe pagar una multa.

La Academia de poetas calvos, que ha enviado recientemente un premio literario de 500 pesetas al ministro de Hacienda por la implantación del Código de Impuestos, se dispone a crear otro premio para la «linteras roja» de la actual «Vuelta a Francia», con el fin de compensar el esfuerzo desgraciado del último ciclista. (De «Paris Presse»).

El ejemplo perruno... en Inglaterra

Londres (Spa).— Pronto, los chuchos nos servirán de modelo para comportarnos bien la circulación callejera. Un inglés, profesor de Filosofía retirado, se dedica a amestrarlos para el tráfico, enseñándoles que atiendan a las señales luminosas, cual si fuera su amo. Los primeros ensayos, realizados con un perro de pastor, dieron un resultado brillante. Antes de atravesar la calzada, esperó pacientemente la aparición de la luz verde en la acera opuesta y luego cruzó manteniéndose dentro de las rayas marcadas al efecto. El citado cuadrúpedo fue el primero de la grey perruna condecorado con la «medalla para perros peatones». En adelante, solamente los perros señalados con la medalla tendrán permiso de circular libremente por las calles de Inglaterra, es decir, sin que sus amos les conduzcan.

Salve en Barcelona por los próximos Juegos Mediterráneos

BARCELONA.—En la basílica de Nuestra Señora de la Meced, Patrona de ciudad, se celebró una solemne salve con motivo de la inmediata proximidad de los II Juegos Mediterráneos. El templo presentaba brillantísimo aspecto, hallándose presentes el Comité organizador, representantes de la Federación, delegación extranjera y un número considerable de deportistas.



PROBLEMAS DEL ESQUI

Cinco muertos por un alud en las Montañas Rocosas canadienses

Otros tres muchachos, de un grupo de 30 han desaparecido

DANFF (A'berta, Canadá).—Cinco muchachos americanos han resultado muertos como consecuencia de un alud en las Montañas Rocosas canadienses. Otros dos muchachos han desaparecido.

El suceso tuvo lugar en el monte Temple. Ocho muchachos de un grupo de treinta fueron arrollados por el alud. De ellos solamente dos resultaron ilesos, y otros dos han ingresado en el hospital con heridas en la cabeza y conmoción.—EFE.

## Foro abulense

San Vidal

Tenemos en nuestro primer templo una capilla dedicada a San Vidal, la primera entrando a la girala por la nave lateral izquierda. Una capilla pequeña, de arquitectura gótica, cuya bóveda de crucería concurre con sus cuartos de arco en la clave del de entrada a la misma. Capilla breve, pero muy hermosa, que preside un retablo de madera tallada al estilo plateresco con urna en su parte media que contuvo el cuerpo del Mártir, hoy recogido en el Museo Catedralicio. Encima de la urna nos muestra una imagen pequeña, pero bellísima, que pudo firmar cualquiera de los grandes imagineros españoles del siglo XVII, como las que llenan la 19.ª sala del Convento de Padres franciscanos, estofada en oro, con cadena en un pie y una llaga en el costado izquierdo, manteniendo en la mano derecha un palo nudoso.

Hoy en el martirologio cinco santos que llevan el nombre bendito de Vidal. Un soldado español, al servicio de Roma, que siguió a San Sebastián en su profesión de cristiano y fué martirizado cerca de Padua, durante la persecución de Diocleciano, cuya fiesta se celebra el día tres de julio. Otro varón cristiano, que siendo esclavo de San Agrícola, sufrió martirio con su señor durante la persecución de Diocleciano también, y que tiene la fiesta señalada el día cuatro de noviembre. El esclavo fué muerto a palos y pedradas y el amo fué crucificado con muchos clavos, que recogió, así como la sangre y los cuerpos, San Ambrosio en su traslación. Los otros santos que llevan el nombre de Vidal son otro mártir del tiempo de Marco Aurelio, con fiesta el veintiocho de abril; un religioso francés, fundador del Monasterio de Savigny, con fiesta el diecisiete de septiembre, y un monje benedictino y obispo de Salzburgo, a quien se conmemora el veintuno de octubre.

Nuestro San Vidal, por los atributos de mártir que ostenta, en la imagen fuera el compañero de San Agrícola, santo digno de nuestra devoción por el doble motivo de haberse santificado en el trabajo hasta ser digno de figurar en su profesión de fé a la misma altura que su señor en la tierra y por su martirio glorioso. Mas el arte que se nos presenta en el Museo de madera rica con adornos de gemas y bajorrelieves sobriamente nos da idea de que los restos que contienen sean del so daño español: escenas de soldados romanos blandiendo espadas que por otra parte pueden referirse a los peregrinos. En la tapa del arca, de forma piramidal, rematada en cruz con el globo interior martirio, se guardan tubos de cristal con huesos y flores, y en un corazon de plata con relieve visible a través de cristal, se lee: «Corazon fortísimo de San Vidal mártir reducido a polvo». En varias placas se lee también: «Cuerpo de San Vidal Mártir». ¿Cómo fué llegar sus restos venerables hasta nuestra Catedral? Se debe sin duda a la fama de la Iglesia de Avila que se halla dotada con muchas reliquias, de santos difícilmente autenticables hoy.

Marlín Arévalo

SE PRECISA joven de 17 a 30 años. Buena retribución. Reserva para los colocados. Presentarse de nueve y media a diez y media en la Librería Sigrano.

SE VENDE una casa en Juan Angel Nebreda. Para tratar en «Librería Medrano».

SE ALQUILA local con buena vivienda. Megana 2

## Fin de Curso en la Academia de Intendencia

Tendrá lugar mañana en dicho Centro docente

Mañana a las diez horas se celebra en la Academia de Intendencia una fiesta de Fin de Curso con el siguiente programa de actos: Santa Misa. Entrega de oficios a los Caballeros Aférces Cadetes, acreditando la terminación de los estudios en este Centro. Despedida que los C. A. C. harán a la Bandera y Alocución del Ilustrísimo señor coronel director, terminando con el canto del Himno de la Academia de Intendencia.

SE DESEA docella para poca familia, bien gratificada.

Se vende comedor seminario. San Segundo 8. 1.º derecha. Doña Rosario San Román.

## El agua de Avila es potable

### Su turbiedad no parece ser causa de trastornos intestinales

LOS ANÁLISIS PRACTICADOS DIARIAMENTE ACUSAN COLIMETRÍA NEGATIVA

Así se afirma en un informe de la Jefatura Provincial de Sanidad. Solicitado por el Ilustrísimo señor alcalde de Avila, se ha emitido informe por la Jefatura Provincial de Sanidad que dice así:

«Conocida por esta Jefatura la nota aparecida en EL DIARIO DE AVILA de anoche, atribuyendo al agua del embalse de Becerril los frecuentes trastornos intestinales habidos en nuestra Ciudad, me complace en manifestar a V. I. que la turbidez de la misma, muy frecuente, puesto que no sufre filtración alguna, no parece ser causa de los trastornos intestinales que se indican. Desde el punto de vista bacteriológico, los análisis practicados diariamente en el Instituto Provincial de Sanidad, acusan colimetría negativa y presencia de cloro libre, agente que constantemente se les incorpora para asegurar su inocuidad.

Lo que participo a V. I. para su conocimiento y satisfacción. Dios guarde a V. I. muchos años. El jefe provincial de Sanidad, Luis Martín.»

## Cafetería COPACABANA

Correspondiendo al favor de su distinguida clientela comenzará en breve un **SORTEO DE VALIOSOS REGALOS**. Presten atención a este **GRAN SORTEO** con premios por valor de más de 30.000 pesetas. EXIJAN DESDE HOY LOS TIKES DE CONSUMICION

## Banda Municipal de Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 14 de julio de 1955, en la Plaza de Santa Teresa, a las nueve de la noche.

Primera parte.—«El capitán», marcha, J. Ph. Sousa; Zambra y bulerías de la película «Jaitico canta en Sevilla», Quirós; «El Ama», fantasía, J. Guerrero.

Segunda parte.—«Voces de primavera», vals, J. Strauss; «Chanteau Margaux», selección, M. F. Caballero; «La Tuna pasa», marcha, L. Araque.

El director, Lucio Navarro.

SE VENDE prado en término de Cantiveros. Para tratar, Tras de Santiago, 5 E sa Bñez.

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.



## Mañana Jueves

A las seis de la tarde se abre la taquilla de la Corrida de la Radio en La Taurina

Los encargos deben retirarse antes de las diez de la noche de este día

## Sus campañas publicitarias, por Publicidad VELASCO, S. L.

EXCLUSIVAS:

- Cine nuevo de Avila
- Cine Gredos de Avila
- Plaza de Toros de Avila
- Campo de Fútbol de Avila
- Gran Cinema de Arévalo
- Cine Cervantes de Arévalo
- Cine Lagasca de Barco de Avila
- Cine Imperial de Arenas de San Pedro

## Vuelca un camión en Manzaneros

El vehículo perdió los frenos bajando y fué a dar contra una encina

Ayer, cuando circulaba por la carretera de Salamanca un camión matricula de La Coruña, al llegar a Manzaneros e intentar frenar en la bajada, le fallaron los frenos saltándose por una curva y precipitándose contra una encina después de dar varias vueltas de campana.

Por fortuna, ni el chófer ni su ayudante, únicos ocupantes del coche, sufrieron la menor herida.

## Coloniales SONSOLES

Esteban Domingo, núm. 1  
Precios y calidades  
sin competencia

## Recepción que habrá de tener lugar el día 18 del actual con motivo del XIX Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional

Nota del Gobierno Militar de Avila

A las doce horas de dicho día en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital se celebrará la Recepción Oficial del XIX Aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. El desfile se ajustará al siguiente orden de Departamentos: Audiencia Provincial, Miembros del Instituto de España, excelentísima Diputación Provincial, excelentísimo Ayuntamiento, excelentísimo Cabildo Catedral, Caballeros Grandes Cruces y Titulos Nobilitarios, Jefatura Provincial y Delegaciones de F. E. T. y de las J. O. N. S., Organismos dependientes de la Presidencia, Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, Aire, Hacienda, Gobernación, Educación, Obras Públicas, Agricultura, Industria y Comercio, Trabajo, Información y Turismo y particulares en general. El teniente coronel gobernador militar accidental.

## Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

SE VENDEN camas y algunos muebles. Pueden verse los días 17 y 18 en Plaza del Ejército, 11.

...y el regalo para Carmen?

en **Montero**

PLAZA DE LA VICTORIA, 10

## La Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila.

SE COMPLACE EN MANIFESTAR A SUS CLIENTES Y AMIGOS LA RECIENTE APERTURA DE SU NUEVA AGENCIA EN

## Piedrahita

AGENCIAS

Barco de Avila  
Crespos  
El Tiemblo  
Navarredonda de la Sierra  
Cebreros  
Piedrahita

PROXIMAS APERTURAS

Piedralaves  
Madrigal de las Altas Torres  
Arenas de San Pedro  
Arévalo

## Presentación y despedida en el Teatro Principal de la Compañía Argentina

Bajo el título «Del Atlántico al Plata» y dentro de una muy depurada y estimable ornamentación artística, sin alardes de escenografía ni efectos lumínicos, sino más bien con cierta sobriedad y sencillez, la compañía de arte argentino, de Celia Queiro y Jorge Lanza, nos presentó ayer, en nuestro Teatro Principal, un panorama acabado y completo de la música, bailes, canciones y poesía, del país gaucho, que partiendo de la montaña, hasta el Plata, nos dá a conocer, el valle y la llanura. Desde luego hemos de conside-

rar en primer término, que no se trata de nada nuevo para nuestros escenarios, ya que otros artistas de la misma nación, tales como Azuzena Matzani, Francisco Lomuto, y especialmente Joaquín Fernández—que para el cronista que suscribe es una de las primeras figuras en este género—nos han venido presentando espectáculos de análogo estilo, pero si hemos de declarar con toda la mayor sinceridad, que el conjunto artístico dirigido por Jorge Lanza, se aparta por completo de los consabidos tópicos, en que concurren las compañías—llamémoslas folklóricas—para arrancar el aplauso del público.

## Prestaciones de la Mutua de Previsión de las Entidades Sindicales Autónomas

La Mutua de Previsión de las Entidades Sindicales Autónomas (Mutua de las Hermandades) ha dictado instrucciones en una circular en la cual se da cuenta de la puesta en marcha de las prestaciones que alcanzan a secretarios de Hermandad, guardas, corresponsales de Previsión y todos los funcionarios al servicio de las Hermandades.

Los préstamos son los siguientes:

Causa de Enfermedad mitad de salario base de dos años; socorro especial de función, con escala de 2.000 a 20.000 pesetas; nupcialidad a base de seis mensualidades de haber; natalidad a base de 1.500 pesetas por el primer hijo y por los otros de 500 a 1.500; calamidad familiar, préstamos según escala y en relación con el sueldo, vocaciones religiosas y coste de media carrera.

Se pondrá también en marcha el Seguro de Enfermedad.

Lo más auténtico y puro del espectáculo, se presenta en la primera parte, en la que presenciaremos los bailes y canciones indias, en los que se ve, la influencia ejercida por la «coca» y el «beleño» y más aún, la nervación y decaimiento, originado por las condiciones climatológicas de la montaña.

En la segunda y tercera parte, que se refiere a panoramas del valle y la llanura, se destacan muy singularmente, el tiempo heróico del «ballet» y de las voces de 1870 en su escenificación titulada «Pozo de Vargas», y la «Estampa guaraní» de muy fina y de lada armadura y es la que la artista «Nenequita» con su arpa india y el cuerpo de baile interpretan una melodiosa composición guaraní.

Como estampa final se presenta un historial del tango, desde su origen hasta nuestros días, siendo fiel intérprete de la canción, Mario de la Fuente, cantante de facultades excepcionales, que fué

## Continúa con enorme éxito nuestra GRAN VENTA DE APARATOS DE LUZ a precios rebajadísimo

APROVECHE ESTA UNICA OPORTUNIDAD

# NOVO

Recuerde que sólo dura el mes de julio

Publicidad VELASCO, S. L.

## Fuego en unas eras a consecuencia de un rayo

NAVALUENGA.—A consecuencia de un rayo se originó un fuego en las eras del vecino de esta localidad, Miguel de la Purificación Hernández, siendo socorrido gracias a la rápida intervención de la Guardia Civil y vecindario.

Los daños son de poca importancia.

muy aplaudido y se le obligó a borrar sus números.

También son dignos de destacar en la actuación, el director de la Compañía, Jorge Lanza, sobre todo en el poema dedicado al poncho y Celia Queiro, como bailarinas.

Es de lamentar que hubiera en este espectáculo alguna parte del público al que no alcanzase el sentido poético que encierran todas las estampas presentadas, las que por su autenticidad, tienen un carácter de universalidad, siendo acogidas en todas partes con agrado y simpatía, ya que su belleza debe ser advertida a través de los ojos del alma.

De todos modos el público—muy numeroso en la función de la noche—salió satisfecho y aplaudió calurosamente.

F. Gallardo.